



美军太平洋司令部司令洛克利尔

军事观察

换将的战略考量



太平洋司令部前司令威拉德

连日来,美国军方针对亚太地区的部署可谓动作频频,举措连连。继国防部副部长卡特宣称要加大在亚太地区的军事实力、增添舰艇仅仅一天之后,美军高层又更换了太平洋司令部司令,而且举动十分高调,并被军方寄予厚望。虽然从时间上来说,奥巴马政府这一任命的提名始于去年,但这却是美军军事战略调整方案中的一个组成部分。

如今,呈现在世人面前的一幅美军未来军事蓝图显示,受经济危机的影响,一方面美国国防预算不断削减,兵员与支出不停地压缩;但另一方面,美军在亚太地区的军事存在及军费开支却在节节攀升。美国防长帕内塔还称,美国的未来取决于亚太地区的和平与繁荣。亚太地区也成为了美军唯一有一个“扩军备战”的场所。

不仅如此,美国还与其它国家在包括南海等地在内的亚太地区频频军演,耀武扬威,并尽可能地将其它国家拉入美国精心设计的计划之中。虽然美国军政要员们总在口头上反复强调,这些调整并不针对中国,但其想定的所有的“路线图”似乎都与中国有关!

此次更换太平洋司令部司令本无可厚非,但美国政界及军方却如此高调,而洛克利尔本人主导了利比亚战事这一特殊的经历更被媒体广泛炒作,这被外界看作是:美国比任何时候都要重视亚太地区,其潜台词更是:此为美国地盘,他人休想染指。

美军太平洋司令部新帅登场

曾任对利比亚军事行动指挥官

曾领导了北约利比亚军事行动的美国海军上将塞缪尔·洛克利尔接替威拉德成为美军太平洋司令部司令。当地时间3月9日,美国国防部长帕内塔亲自主持了交接仪式。美国媒体指出,美国总统奥巴马任命在对利比亚军事行动中立下战功的塞缪尔·洛克利尔出任太平洋司令部最高指挥官,象征着美国全球国防重心由欧洲移转至亚洲太平洋地区。这也成为美国军事战略调整的一部分。

军方委以重托

洛克利尔和即将离任的前任司令威拉德于当地时间3月9日在夏威夷的美军太平洋司令部总部举行了交接仪式。当天,美国国防部长帕内塔亲自主持了交接仪式。帕内塔在交接仪式上表示,“太平洋司令部司令应当既是斗士又是‘外交官’,前任司令威拉德展现建构关系的实力,将一般关系化做伙伴,伙伴化为盟邦,再将盟邦升级为永久坚实的友谊。”他暗示,塞缪尔·洛克利尔将会传承这一传统。帕内塔还强调,“对美国来说,亚太地区是高度策略性重要战区,在美国迎向未来的关键时刻,需要维持亚太区的和平与繁荣。”

陪同帕内塔前来的美军参

谋长联席会议主席马丁·登普西则在仪式上表示说,“今天,洛克利尔,你所担任的工作从未有过如此的重要”。

新司令新使命

据报道,国防部长帕内塔还在仪式上提醒说,美国的未来取决于亚太地区的和平与繁荣,作为太平洋司令部的最高指挥官,不仅需要一种“勇敢的斗士精神”,更需要外交智慧。美军参谋长联席会议主席登普西也说,亚太地区与美国在21世纪的命运“息息相关”,美正在实施的新军事战略明确体现了这一点。威拉德说,亚太地区是一个包含世界上最大经济体、最多人口和最强大军事力量的最多元化的地区,目前该地区局势远比他在2009年上任时复杂。洛克利尔表示,他上任后的优先任务就是继续确保亚太地区的稳定。

战略重心转移

随着美国新任太平洋司令洛克利尔在夏威夷开始走马上任,他也成为了美军在全球最重要战略地区的最高指挥官。洛克利尔曾长期担任美军驻欧洲与非洲海军司令及北约组织联军司令,美国总统奥巴马对他的任命,也被美国媒体解读为象征着美国全球国防重心由欧洲移转

至亚洲西太平洋地区。

美国媒体指出,在美国国防预算进一步缩减的大背景之下,奥巴马仍然决定维持太平洋司令部所辖的原有编制和人员装备,并将国防重心由欧洲移转至西太平洋与中东地区,而曾经统帅利比亚战事的洛克利尔被委以重任,调至太平洋司令部担任司令,同样具有高度战略意义。

新帅谈中美军事关系

现年57岁的塞缪尔·洛克利尔曾任美国海军驻欧洲与非洲司令,在去年年底被奥巴马总统提名出任美军太平洋司令部司令。不久之前,洛克利尔在美国国会的提名听证会上曾说,他上任后将尽力改善中美军事关系,并将中美两军关系定位为“既合作又竞争”。他还表示,将会敦促中国增加军事透明度。

在此次就职仪式中,洛克利尔指出,太平洋司令部为美军战略新的前哨站,维系着重要区域的安全工作,事关重大。他表示,“美国的国防政策已经明确美国为一个太平洋国家,因为太平洋地区对国家利益,主要盟邦和伙伴的影响深远。美军将会扩大与地区新兴势力的合作网络,确认双方拥有共同利益,并继续支持与投资长期伙伴关系。”

安南昨日会见巴沙尔 还将会见叙反对派负责人

据新华社电 叙利亚危机联合特使、联合国前秘书长安南10日上午抵达大马士革,与叙总统巴沙尔·阿萨德就当前局势和政治解决叙危机的途径等问题举行了会谈。

安南向巴沙尔通报了对叙利亚局势的“初步看法”,并承诺以公正、中立和独立的姿态在叙政府和反对派之间进行斡旋。安南表示,希望与叙利亚政府在政治进程的框架内展开外交对话。巴沙尔在会谈中说,叙政府支持一切旨在解决问题的真诚努力,希望其获得成功。但是只要“恐怖团伙”存在,并通过袭击平民和军人制造混乱,破坏国家稳定,“任何对话或政治进程都无法取得成功”。

安南还将在大马士革会见叙利亚反对派负责人。

奥巴马电贺普京当选 愿在叙问题上继续磋商

据新华社电 美国总统奥巴马9日与俄罗斯当选总统普京通电话,两位领导人同意在成功重启两国关系基础上进一步加强双边关系。

白宫发表声明说,奥巴马当天在电话中对普京在4日举行的总统选举中胜出表示祝贺。他们回顾了美俄两国关系在过去三年重启以来取得的进展,包括在阿富汗和伊朗问题上的合作,签订并批准削减战略武器条约,俄罗斯加入世界贸易组织等。

奥巴马和普京一致表示要继续推进两国关系,并确定了今后开展合作的领域,包括加强贸易和投资,在叙利亚和导弹防御系统存在分歧的问题上继续开展磋商等。

与俄罗斯重启关系被视为奥巴马政府突出外交成就之一,但最近数月,两国关系因在欧洲导弹防御系统和叙利亚等问题上的分歧而趋冷。

对希腊债券置换发公告 穆迪称希腊构成违约

据新华社电 国际评级机构穆迪投资者服务公司9日针对希腊债券置换发表公告称,希腊已构成“债务违约”。

公告说,目前已有85.8%的希腊国债私人债权人参与了债券置换计划,根据希腊法律,其余私人债权人也将不得不参与其中,希腊国债的票面价值共将减记70%以上。按照穆迪对违约的定义,希腊国债已处于违约状态。

本月2日,穆迪已将希腊本外币债券评级从“Ca”下调至最低级“C”。

9日,另一家国际评级机构惠誉也宣布将希腊长期本外币债券评级从C级下调至RD级,即“限制性违约”。

卡恩剑桥演讲惹抗议 警方逮捕至少两人

据新华社电 英国剑桥大学学生9日示威,抗议卷入多起丑闻的国际货币基金组织前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩仍在该校演讲。

大约200名学生在演讲举办地体育馆外示威,呼喊反对斯特劳斯卡恩演讲的口号,举着批评他的标语。示威学生杰米·吉布森说:“国际妇女节刚过,而斯特劳斯卡恩卷入多起侮辱女性的丑闻,实在有些煞风景。”警方逮捕至少两人。卡恩回应示威者:“他们可以想做想做的事,但我认为他们做得不对。”

卡恩去年在美国纽约被捕,受控性侵犯一名酒店女服务员;法国检方不久前指控他关联一个卖淫网络并涉嫌腐败;法国女作家特里斯塔娜·巴农指认这名国际货币基金组织前总裁2003年试图性侵犯她。

新闻链接 美军太平洋司令部

美军太平洋司令部(英文缩写为:USPACOM)是美军全球6大战区司令部中最大的一个,总部设在夏威夷,范围涉及美国西海岸至印度的区域,下辖军人和

文职人员大约32.5万人,包括陆军和海军,占美军总人数五分之一。该司令部正式组建于1947年1月1日。司令部办公地点位于夏威夷H·M·史密斯兵营,由司

令办公室、副司令/参谋长办公室、副参谋长办公室、15个专业办公室(每个办公室1~10人不等)、6个部及所属处组成。司令通常由四星上将担任。